

## ΠΟΙΟ ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΠΙΟ ΓΝΩΣΤΟ ΠΟΥΛΙ ΤΟΥ ΔΑΣΟΥΣ;

Έλα, το ξέρεις, είναι σοφό πολύ, έχεις ακούσει και τραγουδήσει ένα πολύ γνωστό τραγούδι γι' αυτό και σίγουρα γνωρίζεις πολλές ιστορίες γι αυτό...

ΝΑΙ, ΕΙΝΑΙ Η ΚΟΥΚΟΥΒΑΓΙΑ!

<https://www.youtube.com/watch?v=CcH4CC41TAE>

ΚΑΙ ΤΩΡΑ ΜΕΡΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΚΑΙ ΕΝΑΣ ΠΟΛΥ ΓΝΩΣΤΟΣ ΜΥΘΟΣ ΓΙΑ ΤΗ ΜΑΜΑ ΚΟΥΚΟΥΒΑΓΙΑ

**Κουκουβάγια: Το ιερό ζώο της σύνεσης & της σοφίας είναι κοντό & ελαφρύ με **κίτρινα μάτια****

Η πρώτη λέξη του επιστημονικού της ονόματος (Athene) προέρχεται ακριβώς από τη θεά Αθηνά της οποίας ήταν και το σύμβολο και ιερό ζώο, ενώ η δεύτερη λέξη (noctua) προέρχεται από την αρχαία ελληνική λέξη νυξ=αγρυπνώ ή/και τη λατινική nos=νύχτα

Η δε λέξη «κουκουβάγια» στην ουσία είναι μια ηχομιμητική λέξη από τον ήχο «κουκουβάου» που είναι ο ήχος που μοιάζει να βγάζει το ζώο



**Η κουκουβάγια είναι μια από τις μικρόσωμες γλαύκες** (την ομάδα πτηνών που περιλαμβάνει όλες τις κουκουβάγιες, μπούφους, γκιώνηδες, νυχτοπούλια, κ.λπ.) με μήκος που φτάνει τα 28 εκατοστά, βάρος μέχρι και 200 γραμμάρια και άνοιγμα φτερών μέχρι και 58 εκατοστά.



**Αν και μικρόσωμη έχει στιβαρή κατασκευή σώματος**, μεγάλο κεφάλι με κίτρινα μάτια, μακριά πόδια (για τα δεδομένα των γλαυκών) και κοντή ουρά. Το χρώμα της ραχιαία είναι καστανό με λευκές κηλίδες, ενώ κοιλιακά είναι υπόλευκη με καστανές ρίγες πιο πυκνές στην περιοχή του στήθους.



**Είναι μόνιμος κάτοικος ανοικτών εκτάσεων και αγροτικών περιοχών με βράχια,** φυτοφράκτες, σκόρπια δέντρα, ξερολιθιές, στάνες. Συχνά βρίσκεται σε ανθρωπογενείς βιοτόπους όπως αγροτικούς οικισμούς, κάστρα, αρχαιολογικούς χώρους. Δραστηριοποιείται το σούρουπο και τη νύχτα αλλά και εν μέρει την ημέρα όπου τη βλέπουμε να κάθεται σε στέγες, σύρματα, φράκτες να παρατηρεί την γύρω περιοχή.

**Φωλιάζει σε κουφάλες δέντρων,** σε τρύπες κτιρίων αλλά και σε τρύπες σε πρηνή του εδάφους, και τροφή του αποτελούν θηλαστικά μικρού μεγέθους, μικρά πουλιά, μικρόσωμα ερπετά και αμφίβια και ασπόνδυλα (έντομα, σκόληκες). Ιδιαίτερο χαρακτηριστικό της είναι ότι όταν της τραβήξει την προσοχή κάτι και το παρατηρεί με περιέργεια ανεβοκατεβάζει το κεφάλι της, κίνηση που θεωρείται ότι ενισχύει την ήδη εξαιρετική στερεοσκοπική της όραση.



Κλείνοντας αξίζει να διαβάσουμε τον μύθο **ΚΟΥΚΟΥΒΑΓΙΑ ΚΑΙ ΠΕΡΔΙΚΑ** από το βιβλίο του Σ. Τσιστά "Άγρια τετράποδα και φτερωτά".

**Μια μέρα συνάχτηκαν όλα τα πουλιά και συμφώνησαν να βάλουν τα παιδιά τους στο σχολείο να μάθουν γράμματα. Ήβραν και δάσκαλο και τον διόρισαν. Άνοιξε το σχολείο κι επήραν τα παιδιά τους και τα έγραψαν. Ύστερα από λίγες μέρες, μερικά παιδιά πήγαν στο σχολείο και δεν ήξεραν το μάθημά τους.**



**Ο δάσκαλος τα άφησε νηστικά το μεσημέρι.** Μέσα στα παιδιά που έμειναν τιμωρία ήταν και το παιδί της κουκουβάγιας. Η κουκουβάγια, άμα είδε πως εσχόλασαν τα παιδιά το μεσημέρι και το μωρό της δεν εσχόλασε, επήρε λίγο ψωμί και επήγε στο σχολείο να του το δώσει. Καθώς επήγαινε, την έφτασεν η πέρδικα. Έμεινε κι εκείνης το μωρό της νηστεία, κι επήγαινε να του δώσει λίγο ψωμί. Λέγει η πέρδικα της κουκουβάγιας:

– **Να χαρείς τα μάτια σου, γείτονα:** έχω πολλή δουλειά και σε παρακαλώ να πάρεις και του μωρού μου το φαΐ του.

– **Το παίρνω γειτόνισσα,** λέγει η κουκουβάγια, αλλά δεν ξέρω το μώρο σου ποιο είναι.

– **Ω, λέγει η πέρδικα, όσο γι' αυτό, είναι πολύ εύκολο να το βρεις.** Το μωρό μου είναι το πιο όμορφο μωρό του σχολείου!



**Η κουκουβάγια πήγε στο σχολείο.** Παρακάλεσε το δάσκαλο, κι αυτός εδέχτηκε να δώσει το ψωμί του μωρού της. Ύστερα είπε του δασκάλου να την αφήσει να δει όλα τα παιδιά. Εκοίταξε καλά καλά, δεν ήβρε το μωρό τη πέρδικας. Εγύρισε πίσω, επήγε και ήβρε την πέρδικα και της έδωσε το ψωμί της και της λέει:

– **Τι να σου κάμω!** Εκοίταζα μian ώρα και δεν το ήβρα το μωρό σου, γιατί μες στο σχολείο δεν ήταν ομορφότερο μωρό από το δικό μου!